

# 俄乌冲突“走钢丝”

新华社北京12月9日电 英国首相斯塔默、法国总统马克龙、德国总理默茨8日在英国首都伦敦与乌克兰总统泽连斯基举行会谈，强调乌克兰需要强有力的安全保障，同时肯定美国就结束俄乌冲突作出的努力。

英国广播公司(BBC)分析，欧洲既想支持乌克兰，又怕美国因此甩手不干，在有关结束俄乌冲突的外交斡旋中“走钢丝”。

## 欧洲：与乌克兰站在一起

唐宁街10号发言人说，与会领导人同意，欧洲必须与乌克兰站在一起，加强乌克兰能源设施防御能力；同时强调需要在乌克兰实现公正且持久的和平，其中包括强有力的对乌安全保障。发言人说，与会领导人还讨论了利用俄罗斯遭冻结资产支持乌克兰重建方面取得的“积极进展”。

BBC注意到欧洲领导人对美国的微妙态度，称他们仍对美国的参与予以肯定。唐宁街10号发言人在当天声明中说，英法德领导人讨论了由美国主导、事关欧洲安全的和平谈判的“重要性”，“支持已取得的进展”。

斯塔默在当天会谈前说，相关会谈虽然复杂，但还是有所进展。德国总理默茨说，对美方文件中某些细节存有疑虑，但“我们会加以讨论”。

## 泽连斯基：领土问题没达成妥协

据乌克兰国际文传电讯社8日晚报道，泽连斯基接受媒体采访时说，乌克兰和一些欧洲国家领导人的国家安全事务助理将共同研究乌方谈判代表团团长乌梅罗夫从美国带来的最新版俄乌“和平计划”，预计9日晚完成修改，再交给美方审议。

泽连斯基称，美方早前提出的28点俄乌“和平计划”已缩减到20点，“非常坦诚地讲，那些对乌方不利的点已被撤回”，但“涉及领土的复杂问题”还没有达成妥协。

泽连斯基8日晚已抵达比利时首都布鲁塞尔，预计将同北约秘书长吕特、欧洲理事会主席科斯塔和欧盟委员会主席冯德莱恩会晤。9日，他将前往意大利首都罗马，会晤意大利总理梅洛尼。

对于刚刚结束的英德法乌领导人会谈，美国和俄罗斯方面目前尚无回应。

## 媒体：欧洲艰难平衡

在BBC报道看来，有关如何结束俄乌冲突的分歧，欧洲领导人不愿意“激怒”美国总统特朗普。事实上，欧洲和乌克兰担心，美国方面可能因为谈判进展缓慢而不再支持乌克兰。

美国和乌克兰代表团6日结束在美国佛罗里达州举行的3天会谈，双方主要讨论了领土和安全保障问题。特朗普7日称泽连斯基尚未阅读美方提出的俄乌“和平计划”，并对此表示“失望”。

美国媒体注意到，特朗普发表上述言论的时机耐人寻味。就在当天，俄罗斯对白宫4日深夜发表的美国国家安全战略报告表示欢迎。

据美国国家安全战略报告，美国谋求“重建与俄罗斯的战略稳定”，称美国的核心利益是尽快结束乌克兰危机，指责欧洲阻挠美国结束危机的努力，表示美国将阻止北约不断扩张，并质疑未来跨大西洋同盟关系的可靠性。

对此，欧洲理事会主席科斯塔8日称，美国新战略强调的是“结束对抗”和与俄罗斯关系的“稳定”，而非实现“公正而持久的和平”。

## 美石油巨头或接手遭美制裁 俄企在伊拉克油田股份

据多家媒体披露，遭美国制裁的俄罗斯卢克石油公司在伊拉克一座油田项目中的股权可能由美国石油巨头接手。

据法新社本月初报道，伊拉克石油部表示，已邀请数家大型美国石油公司参与西古尔纳-2油田的股权竞购，中标者将取代卢克石油成为新的运营商。

据一名消息人士12月8日向彭博社披露，伊方属意埃克森美孚，理由是该公司曾运营邻近的西古尔纳-1油田。另一个美国能源巨头雪佛龙公司也是潜在接盘方，其首席执行官迈克·沃思11月曾表示，公司正商谈进入伊拉克市场。

一名美国国务院发言人在回答彭博社提问时表示，对伊拉克石油部最近承诺将西古尔纳-2油田转让给美国公司运营“感到鼓舞”。埃克森美孚和雪佛龙尚未就此作出回应。

西古尔纳-2油田位于伊拉克南部，是世界最大油田之一。卢克石油公司2009年获得此油田开发合同。据路透社报道，该油田日产量为46万桶，分别约占全球和伊拉克原油产量的0.5%和9%。卢克石油公司持有其75%的经营性股权，是该公司最大的海外资产。

为施压俄罗斯与乌克兰停火，美国财政部10月22日宣布制裁俄罗斯两家最大石油企业，即国有的俄罗斯石油公司和私有的卢克石油公司。制裁举措于11月21日生效。11月14日，美国政府宣布，关联卢克石油海外资产出售的部分交易，在美方制裁生效日期后仍可继续进行，有意收购上述资产的企业须在12月13日前完成谈判和交易。

根据2024年披露的文件，卢克石油的国际资产估值约220亿美元。目前，包括埃克森美孚、雪佛龙、美国私募股权投资巨头凯雷集团，以及阿联酋国际控股公司等多方考虑参与竞购。据彭博社报道，美国政府倾向于让美国公司接管卢克石油的全球资产。

新华社特稿

## 东西贵 美国人压缩节日预算

西方传统节日圣诞节就要到来，在本该给亲朋好友准备礼物的时节，美国高中教师詹姆斯·多弗迈尔只打算给孩子们买礼物，因为他觉得物价太高，得省着点儿过日子。

据法新社12月9日报道，多弗迈尔的节日计划并非个例，而是众多承受物价压力并感到不满的美国民众的一个缩影。

37岁的多弗迈尔在美国首都华盛顿附近的盖瑟斯堡逛圣诞集市时告诉法新社记者，以往过圣诞节会“给家里每个人都准备一两件礼物”，但是今年“大人就算了，只给孩子们买点什么吧”。为了省钱，多弗迈尔还减少了外出就餐次数。

30岁的糕点师奥利维娅·麦克弗森想法和多弗迈尔差不多。她说，三年

来，物价越来越高，她为了省钱而少买肉吃，今年恐怕没法给所有的朋友送圣诞礼物，让朋友们也别给她送礼物，“因为我知道大家都感觉到了(物价高)”。

23岁的奥斯卡说，他打两份工才勉强维持生计。“我感觉物价短期内不会回落，只能想办法撑下去。”

美国劳工部数据显示，美国消费者价格指数(CPI)同比涨幅从4月的2.3%持续走高至8月的2.9%，9月的3%。其中，9月牛肉、咖啡和茶饮价格同比上涨超10%。

法新社报道说，美国民众认为，生活成本升高至少部分原因在于美国加征关税政策。一些企业因美国大幅提高关税经营成本激增，不得不提高产品价格，将关税压力转嫁给消费者。

路透社与益普索集团11月18日

发布的民调结果显示，美国总统特朗普的支持率降至38%，为第二任期最低水平。据路透社11月24日报道，特朗普支持率近期下跌的部分原因是民众不满其经济政策。

特朗普先前不承认民众购买力下降，而是说这是民主党制造的“骗局”。他12月8日承认民众购买力下降是一个“问题”，但是他强调，这是“民主党遗留的问题，我们在解决问题”。

美国多家媒体报道说，在上月举行的地方选举中，选民因对美国经济不满，将“枪口”对准了特朗普及其所代表的共和党。在11月4日举行的地方选举中，民主党候选人拿下了最受关注的三场选举，分别当选弗吉尼亚州长、新泽西州长和纽约市长。新华社特稿

## 韩国总统府启动搬迁返回青瓦台

新华社首尔12月9日电(记者黄昕欣 陆睿)据韩联社报道，韩国总统府9日正式启动搬迁工作，将各部门办公设施从目前的龙山总统府搬至原总统府青瓦台，计划本月底前完成搬迁。

报道说，食堂、会议室等空间的公共物品搬迁已于8日开始，记者室

和新闻发布间也将陆续搬迁。

韩国总统秘书室室长姜勋植7日说，为期数月的青瓦台整修工作已完成，总统府办公设施的搬迁预计将在12月25日前后完成。“届时，韩国总统府将正式结束‘龙山时代’，回到其原本应的位置。”

自1948年以来，青瓦台一直是韩

国历任总统的官邸和办公场所。尹锡悦2022年5月就任总统后，将办公地点搬迁至首尔市龙山区国防部大楼的新设总统府，青瓦台面向公众开放。截至今年7月31日，青瓦台累计接待参观者逾852万人次。8月1日起，青瓦台停止对公众开放，启动全面安保升级和设施整修。

## 日本首次发布

### “北海道·三陆沿海续发地震注意情报”提示大地震风险



这是12月9日在日本青森县东北市拍摄的一辆停在塌陷路面上的车辆。新华社/法新

新华社东京12月9日电 日本气象厅和内阁府9日凌晨针对青森县附近海域7.5级地震首次发布“北海道·三陆沿海续发地震注意情报”，这意味着今后一周左右相关震源区域附近发生大地震的概率高于平时。

当地时间8日23时15分(北京时间8日22时15分)许，青森县东部海域发生7.6级地震。日本气象厅9日凌晨将震级修正为7.5级，并会同内阁府首次发布“北海道·三陆沿海续发地震注意情报”。

## 泽连斯基拒绝“割让领土” 将修改美版“和平计划”

乌克兰总统泽连斯基12月8日表示，其领导的政府“无权割让本国领土”，将修改美国所提“和平计划”并交给美方。

据法新社报道，泽连斯基当天在一场线上记者会上说：“我们(政府)考虑割让领土吗？依据乌克兰宪法法律以及国际法，我们无权这样做。从道义角度来说，我们也无权这样做。”

泽连斯基说，美国想要“找到一个妥协(方案)”，但“存在诸多与领土相关的复杂问题，迄今还没有达成妥协”。

据美国阿克西奥斯新闻网站援引乌方官员的话报道，美方正加大向泽连斯基施压，要求他在领土问题上让步。同时，美方要求俄方降低要求。

美国政府先前就结束俄乌冲突提出一份“和平计划”，并分别与俄乌

双方讨论。美国和乌克兰代表团6日结束在美国迈阿密举行的三天会谈。

据法新社8日以一名了解谈判进程的高级别官员为消息源报道，领土问题是谈判中“最大的问题”。另一主要分歧围绕乌方的安全保障。泽连斯基当天说，乌方想知道伙伴国家将提供何种具体安全保障，“而就这一问题我们还没有获得答案”。

据乌克兰国际文传电讯社8日报道，泽连斯基当天表示，乌方需与美方单独签署拥有“法律约束力”的安全保障协议。

他说，乌方和欧洲方面将研究乌方谈判代表从美国带来的最新版俄乌“和平计划”，预计9日晚完成修改，再交给美方审议。

泽连斯基8日在英国伦敦与英法

三国领导人会谈，随后在比利时布鲁塞尔与欧盟和北约的领导人会谈。英国首相府发言人说，与会领导人强调，乌克兰需要强有力的安全保障、实现“公正且持久的和平”。欧盟委员会主席冯德莱恩与泽连斯基会谈后在社交媒体上写道，欧盟坚定支持乌克兰，后者的“主权必须得到尊重，安全必须获得保障”。

阿克西奥斯新闻网则披露，特朗普政府认为泽连斯基的欧洲之行是在拖延时间，无助于推进谈判。另据俄新社报道，俄罗斯常驻联合国第一副代表波利扬斯基8日在联合国安理会一次会议上称，泽连斯基政府的“欧洲同伙……正急于破坏美国和俄罗斯领导人进行的和平努力”。

新华社特稿